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COMUNE DI PISA 

Seduta del 26 febbraio 2019 

Estratto del verbale (Sistema Concilium) 
 

 

Ore 14:42 inizia la seduta  

Dopo l’appello nominale, sono presenti in aula n. 25 consiglieri 

La seduta è valida 

 

Comunicazione 

14:47 Comunicazione 1 - Presidente del Consiglio A. Gennai: Complimenti 

ai nuovi Consiglieri Provinciali: Virginia Mancini (Forza Italia), Annalisa 

Cammellini (Lega) e Olivia Picchi (Partito Democratico) 

14:48 Comunicazione 2 - Presidente del Consiglio A. Gennai: E’ nato 

Andrea, figlio della Consigliera Benedetta Di Gaddo 

14:49 Comunicazione 3 - Presidente del Consiglio A. Gennai - 1 minuto di 

silenzio per la scomparsa della mamma dell’Assessore Gianna Gambaccini 
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Question Time 

14:51 Question Time n. 1 - APERTURA DI UN CPR, OVVERO UN LAGER, 

NELLA ZONA DI COLTANO – PRESENTATA DAL CONS. AULETTA, 

CAPOGRUPPO DIRITTI IN COMUNE, IN DATA 28/01/2019 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

discussa 

 

Question Time 

14:57 Question Time n. 2 - AFFIDAMENTO ALLE DITTE LOCALI – 

PRESENTATA DAL CONS. AULETTA, CAPOGRUPPO DIRITTI IN COMUNE, IN 

DATA 12/02/2019 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa )Interviene Alessandro Gennai 

( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

discussa 
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Ordine del Giorno 

15:04 Ordine del Giorno - collegato all’argomento - RIASSETTO DEL 

PARCHEGGIO DEL PISA MOVER – PRESENTATO DALLA 1° COMMISSIONE 

CONSILIARE PERMANENTE IN DATA 6/11/2018 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Matteo Trapani ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Alessandro Tolaini ( Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Gino Mannocci ( Capogruppo Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Raffaele Latrofa ( Assessore Ai Lavori Pubblici ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 
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Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Gino Mannocci ( Capogruppo Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Alle ore 15:52  viene aperto l'appello virtuale 

Votazione: favorevoli: 30 contrari: 0 astenuti: 1 

approvato 

 

Ordine del Giorno 

15:54 Ordine del Giorno - collegato all’argomento - RIASSETTO DEL 

PARCHEGGIO DEL PISA MOVER – PRESENTATO DALLA 1° COMMISSIONE 

CONSILIARE PERMANENTE IN DATA 6/11/2018 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

 

Argomento 

15:56 Argomento - collegato all’ordine del giorno appena votato - 

TOSCANA AEROPORTI: QUALE SVILUPPO PER IL SISTEMA AEROPORTUALE 

TOSCANO – PRESENTATO DAL CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN 

DATA 22/01/2019 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Ing. Roberto Vergari ( Direttore Centrale Vigilanza Tecnica 

Enac ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Ing. Roberto Naldi ( Vice Presidente Esecutivo Toscana 
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Aeroporti ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Alessandro Tolaini ( Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Matteo Trapani ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Gino Mannocci ( Capogruppo Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 
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Pisa ) 

Interviene Ing. Roberto Naldi ( Vice Presidente Esecutivo Toscana 

Aeroporti ) 

Interviene Ing. Roberto Naldi ( Vice Presidente Esecutivo Toscana 

Aeroporti ) 

Interviene Ing. Roberto Naldi ( Vice Presidente Esecutivo Toscana 

Aeroporti ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Ing. Roberto Vergari ( Direttore Centrale Vigilanza Tecnica 

Enac ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Dr.ssa Fabiola Cardea ( Direttore Aeroportuale Toscana ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

 

Mozione d'ordine 

19:06 Mozione d'ordine 1 - Consigliere Pizzanelli - chiede sospensione 

Consiglio 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 6 contrari: 22 astenuti: 3 

respinta 
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Ordine del Giorno 

19:15 Ordine del Giorno 1 - Sistema aeroportuale toscano - presentato in 

aula da vari Consiglieri 1° firmatario Capogruppo M. Nerini 

(NoiAdessoPis@) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Alle ore 19:27 viene aperto l'appello virtuale 

Votazione: favorevoli: 20 contrari: 8 astenuti: 0 

approvato 

 

Ordine del Giorno 

19:29 Ordine del Giorno 2 - Toscana Aeroporti: quale sviluppo per il 

sistema Aeroportuale Toscano - Presentato in aula dal Capogruppo 

Pizzanelli - PD 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 
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Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Alle ore 19:49 viene aperto l'appello virtuale 

Votazione: favorevoli: 6 contrari: 22 astenuti: 0 

respinto 

 

Ordine del Giorno 

19:51 Ordine del Giorno 3 - Stop alla nuova pista di Peretola, si 

all'investimento sul trasporto ferroviario e alla tutele del Parco della 

Piana fiorentina - presentato dal Consigliere F. Auletta Capogruppo Diritti 

in Comune 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di 

Pisa ) 

Alle ore 20:02 viene aperto l'appello virtuale 

Votazione: favorevoli: 4 contrari: 14 astenuti: 5 

respinto 

 

Interviene la Consigliere M. Scognamiglio (PD): richiesta verifica del 

numero legale 

Dopo l’appello nominale sono presenti in aula numero 9 consiglieri 

comunali 

La seduta viene sospesa per 15 minuti per mancanza del numero legale 

 

Alla ripresa dei lavori, dopo il secondo appello nominale, sono presenti in 
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aula n. 8 consiglieri comunali 

 

Alle ore 20:32, per mancanza del numero legale in aula, vengono chiusi i 

lavori del consiglio 


